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SESIÓN ORDINARIA 
H. LXV LEGISLATURA DEL ESTADO 
PRIMER PERIODO DE SESIONES 

PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
 

PRESIDENTE: BUENOS DÍAS VAMOS A DISPONERNOS A INICIAR CON LA 

SESIÓN PROGRAMADA PARA EL DÍA DE HOY, SESIÓN ORDINARIA DE LA 

SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL 

ESTADO DE DURANGO, PRIMER PERÍODO DE SESIONES, PRIMER AÑO 

DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 05 DE NOVIEMBRE DE 2010     

 

EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO LAS (11:00) 

ONCE HORAS DEL DÍA (05) CINCO DEL MES DE NOVIEMBRE DEL AÑO 

(2010) DOS MIL DIEZ, REUNIDOS EN EL SALÓN DE SESIONES DEL H. 

CONGRESO DEL ESTADO LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA 

HONORABLE SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA LOCAL, BAJO LA 

PRESIDENCIA DEL DIPUTADO JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO, ASISTIDO DE 

LOS DIPUTADOS ALEONSO PALACIO JÁQUEZ Y FELIPE DE JESÚS GARZA 

GONZÁLEZ, DIO PRINCIPIO LA SESIÓN CON LA INSTRUCCIÓN A LA 

OFICIALÍA MAYOR QUE ABRA EL SISTEMA DE REGISTRO HASTA POR UN 

MINUTO, PARA QUE LOS DIPUTADOS INSCRIBAN SU ASISTENCIA, 

REGISTRÁNDOSE LOS SIGUIENTES: DIPUTADO RODOLFO BENITO 

GUERRERO GARCÍA, DIPUTADA GINA GERARDINA CAMPUZANO 

GONZÁLEZ, DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA, DIPUTADO 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA, DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM 

DEL PALACIO, DIPUTADO OTNIEL GARCÍA NAVARRO, DIPUTADO JAIME 

RIVAS LOAIZA, DIPUTADO MANUEL IBARRA MIRANO, DIPUTADO CARLOS 

AGUILERA ANDRADE, DIPUTADO ALFREDO HÉCTOR ORDAZ 
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HERNÁNDEZ, DIPUTADO DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ, DIPUTADA 

JUANA LETICIA HERRERA ALE, DIPUTADO FRANCISCO JAVIER IBARRA 

JAQUEZ, DIPUTADO ALEONSO PALACIO JAQUEZ, DIPUTADO PEDRO 

SILERIO GARCÍA, DIPUTADO MARCIAL SAÚL GARCÍA ABRAHAM, 

DIPUTADO JOSÉ ANTONIO OCHOA RODRÍGUEZ, DIPUTADA JUDITH 

IRENE MURGUÍA CORRAL, DIPUTADO ADRIAN VALLES MARTÍNEZ 

DIPUTADA LOURDES EULALIA QUIÑONES CANALES, DIPUTADO 

EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO, DIPUTADO GILBERTO CANDELARIO 

ZALDÍVAR HERNÁNDEZ, DIPUTADO FELIPE DE JESÚS GARZA 

GONZÁLEZ, DIPUTADA ELIA MARÍA MORELOS FAVELA, DIPUTADO 

SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES, DIPUTADA KARLA ALEJANDRA 

ZAMORA GARCÍA, DIPUTADO JOSÉ FRANCISCO ACOSTA LLANES, 

DIPUTADO JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO, Y DIPUTADO SERGIO DUARTE 

SONORA.- 

 

PRESIDENTE: EN ESTE MOMENTO SE DECLARA CERRADO EL SISTEMA 

DE REGISTRO DE ASISTENCIA, POR LO QUE SE INSTRUYE AL DIPUTADO 

SECRETARIO ALEONSO PALACIO JÁQUEZ, PARA QUE VERIFIQUE EL 

RESULTADO, Y EN SU CASO DECLARE SI EXISTE EL QUÓRUM LEGAL 

REQUERIDO PARA INICIAR LA SESIÓN. 

Nombre  Registro 

RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA   11:41:00

GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ  11:39:13

MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA  11:39:25

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA  11:41:00

JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO  11:38:39

OTNIEL GARCÍA NAVARRO  11:38:55

JAIME RIVAS LOAIZA  11:38:43

MANUEL IBARRA MIRANO  11:38:35

CARLOS AGUILERA ANDRADE  11:38:35

ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ  11:38:35
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DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ  11:38:44

SERGIO URIBE RODRÍGUEZ  JUSTIFICADA 

JUANA LETICIA HERRERA ALE  11:39:40

FRANCISCO JAVIER IBARRA JÁQUEZ  11:39:20

ALEONSO PALACIO JAQUEZ  11:38:40

PEDRO SILERIO GARCÍA  11:39:06

MARCIAL SAÚL GARCÍA ABRAHAM  11:38:40

ADRIAN VALLES MARTÍNEZ   11:38:49

LOURDES EULALIA QUIÑONES CANALES  11:41:00

EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO  11:38:45

FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ  11:38:36

ELIA MARÍA MORELOS FAVELA  11:38:37

JOSÉ ANTONIO OCHOA RODRÍGUEZ  ‐‐‐ 

JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL  11:38:55

SERGIO DUARTE SONORA  11:38:40

JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO  11:38:35

GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ  11:41:00

SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES  11:38:36

KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA  11:39:03

JOSÉ FRANCISCO ACOSTA LLAMES  14:22:00

 

DIPUTADO ALEONSO PALACIO JÁQUEZ: DIPUTADO PRESIDENTE, EL 

SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA REGISTRA LA ASISTENCIA 

DE VEINTISIETE DIPUTADOS, INFORMO A LA ASAMBLEA QUE EL C. 

CIUDADANO DIPUTADO SERGIO URIBE RODRÍGUEZ, ENVÍO TARJETA 

PARA JUSTIFICAR SU INASISTENCIA A LA SESIÓN DEL DÍA DE HOY,  HAY 

QUÓRUM, SEÑOR PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: HABIENDO QUÓRUM, SE ABRE LA SESIÓN. 

 

PRESIDENTE: DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO EN EL PÁRRAFO 

SEGUNDO DEL ARTICULO 57 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL 

ESTADO DE DURANGO, ESTA PRESIDENCIA INFORMA A LAS Y LOS 

SEÑORES DIPUTADOS, QUE LOS ASUNTOS A TRATAR EN ESTA SESIÓN, 

SE DAN A CONOCER MEDIANTE EL ORDEN DEL DÍA QUE PUEDE SER 
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CONSULTADO DESDE SUS LUGARES, A TRAVÉS DEL SISTEMA DE 

INFORMACIÓN PARLAMENTARIA. 

 

PRESIDENTE: CON FUNDAMENTO EN LA LEY ORGÁNICA DEL 

CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, ESTA PRESIDENCIA, DECRETA 

UN RECESO PARA REINICIAR LA SESIÓN A LAS (13:00) TRECE HORAS EN 

PUNTO. 

 

PRESIDENTE: COMPAÑEROS LEGISLADORES, SE REANUDA LA SESIÓN, 

PASANDO AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, DE 

CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO EN LOS ARTÍCULOS 64 Y 169 DE LA 

LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, ESTA 

PRESIDENCIA SOLICITA LA DISPENSA DE LA LECTURA Y DISCUSIÓN DEL 

ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR, CELEBRADA EL DÍA 4 DE NOVIEMBRE 

DEL AÑO 2010. 

  

PRESIDENTE: UNA VEZ REALIZADA ESTA SOLICITUD Y CON 

FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 216 Y 218 DE LA LEY ORGÁNICA DEL 

CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, SE SOMETE A VOTACIÓN PARA 

SU APROBACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, MEDIANTE EL SISTEMA DE 

INFORMACIÓN PARLAMENTARIA, PARA LO CUAL LOS DIPUTADOS 

TIENEN HASTA UN MINUTO PARA  REGISTRAR SU VOTO. 

  

PRESIDENTE: EN ESTE MOMENTO SE CIERRA EL SISTEMA 

ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y SE INSTRUYE AL DIPUTADO 
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SECRETARIO FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ, PARA QUE DE A 

CONOCER EL SENTIDO DE LOS VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 

RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA   A favor 

GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ  A favor 

MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA  A favor 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA 

JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO 

OTNIEL GARCÍA NAVARRO  A favor 

JAIME RIVAS LOAIZA  A favor 

MANUEL IBARRA MIRANO  A favor 

CARLOS AGUILERA ANDRADE  A favor 

ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ  A favor 

DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ  A favor 

SERGIO URIBE RODRÍGUEZ 

JUANA LETICIA HERRERA ALE  A favor 

FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ  A favor 

ALEONSO PALACIO JAQUEZ  A favor 

PEDRO SILERIO GARCÍA 

MARCIAL SAÚL GARCÍA ABRAHAM  A favor 

ADRIAN VALLES MARTÍNEZ   A favor 

LOURDES EULALIA QUIÑONES CANALES  A favor 

EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO  A favor 

FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ  A favor 

ELIA MARÍA MORELOS FAVELA  A favor 

JOSÉ ANTONIO OCHOA RODRÍGUEZ 

JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL  A favor 

SERGIO DUARTE SONORA  A favor 

JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO  A favor 

GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ  A favor 

SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES 

KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA  A favor 

JOSÉ FRANCISCO ACOSTA LLANES  A favor 

 

DIPUTADO FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ: SEÑOR PRESIDENTE 

LA VOTACIÓN ES LA SIGUIENTE: VEINTICUATRO VOTOS A FAVOR, CERO 

EN CONTRA, CERO ABSTENCIÓN. 
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PRESIDENTE: GRACIAS, VISTO EL RESULTADO DE LA VOTACIÓN, SE 

APRUEBA LA SOLICITUD DE LA DISPENSA DE LA LECTURA Y DISCUSIÓN 

DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR.  

 

PRESIDENTE: DE NO HABER INTERVENCIONES Y CON FUNDAMENTO EN 

LOS ARTÍCULOS 216 Y 218 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL 

ESTADO DE DURANGO, SE SOMETE A VOTACIÓN EL ACTA DE LA 

SESIÓN CELEBRADA EL DÍA 4 DE NOVIEMBRE DEL AÑO 2010, PARA SU 

APROBACIÓN EN FORMA ECONÓMICA,   PARA   LO   CUAL   LOS 

DIPUTADOS TIENEN HASTA UN MINUTO PARA  REGISTRAR SU VOTO 

MEDIANTE EL SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA. 

  

PRESIDENTE: EN ESTE MOMENTO SE CIERRA EL SISTEMA 

ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y SE INSTRUYE AL DIPUTADO 

SECRETARIO ALEONSO PALACIO JAQUEZ, PARA QUE DE A CONOCER 

EL SENTIDO DE LOS VOTOS  A ESTA PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 

RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA   A favor 

GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ  A favor 

MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA  A favor 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA 

JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO  A favor 

OTNIEL GARCÍA NAVARRO  A favor 

JAIME RIVAS LOAIZA  A favor 

MANUEL IBARRA MIRANO  A favor 

CARLOS AGUILERA ANDRADE  A favor 

ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ  A favor 

DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ  A favor 

SERGIO URIBE RODRÍGUEZ 

JUANA LETICIA HERRERA ALE  A favor 

FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ  A favor 

ALEONSO PALACIO JAQUEZ  A favor 

PEDRO SILERIO GARCÍA  A favor 

MARCIAL SAÚL GARCÍA ABRAHAM  A favor 
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ADRIAN VALLES MARTÍNEZ   A favor 

LOURDES EULALIA QUIÑONES CANALES  A favor 

EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO  A favor 

FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ  A favor 

ELIA MARÍA MORELOS FAVELA  A favor 

JOSÉ ANTONIO OCHOA RODRÍGUEZ 

JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL  A favor 

SERGIO DUARTE SONORA  A favor 

JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO  A favor 

GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ  A favor 

SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES 

KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA  A favor 

JOSÉ FRANCISCO ACOSTA LLANES  A favor 

 

 

DIPUTADO ALEONSO PALACIO JÁQUEZ: DIPUTADO PRESIDENTE, LE 

INFORMO QUE EL SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA 

REGISTRA VEINTICINCO VOTOS A FAVOR, CERO EN CONTRA, CERO 

ABSTENCIÓN. 

 

 
PRESIDENTE: VISTO EL RESULTADO DE LA VOTACIÓN, SE APRUEBA EL 

ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR CELEBRADA EL DÍA 4 DE NOVIEMBRE 

DEL  AÑO  2010. 

 

 
PRESIDENTE: EL DIPUTADO SECRETARIO ALEONSO PALACIO JAQUEZ 

DARÁ LECTURA A LA LISTA DE LA CORRESPONDENCIA OFICIAL 

RECIBIDA PARA SU TRÁMITE. 
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DIPUTADO ALEONSO PALACIO JÁQUEZ: LISTA DE LA 

CORRESPONDENCIA OFICIAL RECIBIDA PARA DAR CUENTA EN LA 

SESIÓN ORDINARIA DE LA H. LXV LEGISLATURA DEL ESTADO, 

NOVIEMBRE 5 DE 2010. 

 

CIRCULAR S/N.- ENVIADA POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE 

ZACATECAS, COMUNICANDO ELECCIÓN DE PRESIDENTE Y DE 

VICEPRESIDENTE QUE FUNGIRÁN DURANTE EL PRESENTE MES. 

 

PRESIDENTE: ENTERADOS Y ACUSAR RECIBO. 

 

 

OFICIO S/N.- ENVIADO POR EL CONSEJO COORDINADOR OBRERO 

POPULAR “CERRO DE MERCADO”, HACIENDO DIVERSAS 

MANIFESTACIONES. 

 

 

PRESIDENTE: TÚRNESE A LAS COMISIONES DE VIVIENDA, Y GESTORÍA 

Y QUEJAS. 

 

 

OFICIO S/N.- ENVIADO POR EL C. JESÚS ALBERTO RANGEL AGANSA, 

MEDIANTE EL CUAL HACE DIVERSAS PETICIONES. 
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PRESIDENTE: TÚRNESE A LA COMISIÓN DE GESTORÍA Y QUEJAS. 

 

DIPUTADO ALEONSO PALACIO JÁQUEZ: ES CUANTO SEÑOR 

PRESIDENTE. 

 

 
PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO SECRETARIO, DEBIDO A QUE EN LA 

SESIÓN ANTERIOR SE DIO LECTURA AL DICTAMEN CON PROYECTO DE 

DECRETO  PRESENTADO POR LAS COMISIONES UNIDAS DE 

FORTALECIMIENTO MUNICIPAL Y ADMINISTRACIÓN PÚBLICA, QUE 

CONTIENE LEY QUE CREA EL INSTITUTO PARA EL DESARROLLO 

MUNICIPAL DEL ESTADO DE DURANGO, DE CONFORMIDAD CON LO 

DISPUESTO POR EL TERCER PÁRRAFO DEL ARTICULO 186 Y ARTICULO 

188 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, 

SE DECLARA ABIERTO EL DEBATE EN LO GENERAL. EN TAL VIRTUD SE 

ABRE EL REGISTRO DE ORADORES A FAVOR, EN CONTRA O 

ABSTENCIÓN DEL DICTAMEN. 

 

PRESIDENTE: HAGO DEL CONOCIMIENTO DE LA ASAMBLEA QUE EL 

REGISTRO DE ORADORES QUEDO INTEGRADO DE LA SIGUIENTE 

MANERA: EL DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO A 

FAVOR, Y EL DIPUTADO FRANCISCO JAVIER IBARRA JÁQUEZ A FAVOR. 

   

PRESIDENTE: TIENE LA PALABRA SEÑOR DIPUTADO JORGE ALEJANDRO 

SALUM DEL PALACIO, HASTA POR QUINCE MINUTOS. 
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DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO: COMPAÑERAS Y 

COMPAÑEROS DIPUTADOS, EL DÍA DE AYER TUVIMOS A BIEN SESIONAR 

LAS COMISIONES UNIDAS YA MENCIONADAS, CON EL FIN DE APROBAR 

EL DICTAMEN QUE AHORA SOMETEREMOS A VOTACIÓN, QUISIERA 

EXPRESAR DE MANERA MUY BREVE ALGUNOS DE LOS COMENTARIOS 

QUE EL DÍA DE AYER EN ESTA SESIÓN DE COMISIONES UNIDAS 

EXPRESÉ A NOMBRE DE LOS DIPUTADOS DEL PARTIDO ACCIÓN 

NACIONAL Y QUE ME GUSTARÍA COMPARTIR CON EL RESTO DE LOS 

DIPUTADOS AQUÍ PRESENTES, PRIMERO CELEBRAR LA CREACIÓN DE 

ESTE INSTITUTO DE FORTALECIMIENTO MUNICIPAL TODA VEZ QUE SE 

INSCRIBEN ADEMÁS EN UNA SERIE YA DE INICIATIVAS Y DE 

PRONUNCIAMIENTOS QUE SE HAN VENIDO DANDO EN ESTE 

CONGRESO EN DONDE HACE UNOS DÍAS TANTO EL INGENIERO 

EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO PRESENTABA ALGUNA INICIATIVA AL 

RESPECTO COMO ALGUNOS OTROS COMPAÑEROS DIPUTADOS, 

ESTAMOS SIEMPRE A FAVOR DEL FORTALECIMIENTO DE LOS 

MUNICIPIOS, SON ELLOS LA ESTRUCTURA DEL ESTADO, SON ELLOS A 

TRAVÉS DE LOS CUALES SE VERTEBRA PRECISAMENTE EL 

DESARROLLO DEL ESTADO, LOS 39 MUNICIPIOS DE DURANGO, SON Y 

DEBEN SER SIEMPRE SUJETOS DE TODA LA ATENCIÓN DE ESTA 

LEGISLATURA, ESPERAMOS SIN EMBARGO QUE ESTE NUEVO 

INSTITUTO QUE SE ESTÁ CREANDO Y QUE CON ESTA APROBACIÓN LE 

DAREMOS VIDA, SEA EFECTIVAMENTE UN INSTRUMENTO QUE SIRVA 

PARA EL PROPÓSITO QUE ESTÁ PLASMADO AQUÍ, Y ESTO PORQUE 

BUENO FINALMENTE TODO COMO CONSTITUIR INSTRUMENTOS DE 

APOYO Y GENERAR ESTRUCTURAS PERO LO IMPORTANTE ES QUE 
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EFECTIVAMENTE SIRVAN PARA SU PROPÓSITO, Y ESTO LO HAGO Y LO 

DIGO EN EL MARCO TAMBIÉN Y LO EXPRESÉ EL DÍA DE AYER EN LA 

SESIÓN DE LAS COMISIONES UNIDAS, VOLVER UN POCO A LAMENTAR 

LA PRISA Y LA PREMURA CON LAS QUE ESTAMOS PROCESANDO Y 

APROBANDO ESTOS DICTÁMENES, EL GRUPO PARLAMENTARIO DE 

ACCIÓN NACIONAL Y EN ESE MISMO SENTIDO ME INSCRIBÍ EN ESTA 

PARTICIPACIÓN, VOTARÁ ESTE DICTAMEN A FAVOR, SIN EMBARGO NOS 

HUBIERA GUSTADO Y LO EXPRESÉ AYER A SU PRESIDENTE, A LOS 

PRESIDENTES DE ESTAS COMISIONES, ME PARECE QUE LA CREACIÓN 

DE UN INSTITUTO COMO CUALQUIERA DE LAS REFORMAS QUE AQUÍ 

ESTAMOS PROCESANDO, Y QUE SON VARIAS Y ADEMÁS CASI COMO 

PATRÓN YA EN ESTA LEGISLATURA HAN TENIDO UN PROCESO POR 

DEMÁS MUY RÁPIDO QUE DEJA SIEMPRE LA SENSACIÓN O A MI EN LO 

PERSONAL ASÍ ME SIENTO DE ESTAR APROBANDO COSAS AL VAPOR, 

LA INTENCIÓN DE ESTO DEFINITIVAMENTE ES BUENO, PERO DEBEMOS 

SIEMPRE DARNOS Y DOTARNOS DEL TIEMPO SUFICIENTE QUE NOS 

PERMITA SABER Y CONOCER QUE LO QUE ESTAMOS APROBANDO NO 

ES SOLO UN MEMBRETE COMO EL CASO DE ESTE INSTITUTO SINO QUE 

ES Y SERÁ UN INSTRUMENTO QUE AYUDE A LOS MUNICIPIOS A 

PLANEAR A GENERAR PROYECTOS, Y A MEJORAR SU DESARROLLO, YO 

POR ESO QUISIERA HACER UNA, NUEVAMENTE UNA INVITACIÓN 

RESPETUOSA COMO LO HICIMOS EL DÍA DE AYER EN ESTAS 

COMISIONES, QUE LOS TIEMPOS QUE ESTAS INICIATIVAS TIENEN PARA 

SU MADURACIÓN Y EVENTUALMENTE SU APROBACIÓN, SEAN LOS 

SUFICIENTES PARA QUE LOS DIPUTADOS PODAMOS CONOCER, 

ANALIZAR, PROCESAR Y DOTAR A ESTAS INICIATIVAS TAMBIÉN DE LOS 
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ELEMENTOS Y DE LOS INSTRUMENTOS NECESARIOS PARA QUE 

OPEREN CON EFECTIVIDAD, VOTAREMOS COMO YA DIJE EL DICTAMEN 

A FAVOR, HACIENDO VOTOS Y ASÍ LO ESTAREMOS VERIFICANDO 

DURANTE EL PROCESO DE NACIMIENTO Y ESPERO CONSOLIDACIÓN DE 

ESTE INSTITUTO, QUE ESTEMOS APROBANDO ALGO QUE 

EFECTIVAMENTE LE DE ALGO BUENO A LOS 39 MUNICIPIOS DEL 

ESTADO DE DURANGO, ES CUANTO DIPUTADO PRESIDENTE, MUCHAS 

GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: TIENE LA PALABRA EL DIPUTADO FRANCISCO JAVIER 

IBARRA JÁQUEZ, HASTA POR QUINCE MINUTOS. 

 

DIPUTADO FRANCISCO JAVIER IBARRA JÁQUEZ: CON SU PERMISO 

SEÑOR PRESIDENTE, PRIMERAMENTE PARA AGRADECER LA 

PARTICIPACIÓN DE LAS COMISIONES UNIDAS, DE ADMINISTRACIÓN 

PÚBLICA, QUE PRESIDE NUESTRO AMIGO EL DIPUTADO MARCIAL SAÚL 

GARCÍA ABRAHAM, Y LA DE FORTALECIMIENTO MUNICIPAL QUE ME 

HONRO EN PRESIDIR Y DE PARTE DE LOS DOS, Y DEL EQUIPO DE LAS 

DOS COMISIONES, AGRADECERLE A LAS BANCADAS EL HECHO DE QUE 

SE HAYA REALIZADO UN ANÁLISIS Y UNA REFLEXIÓN A FAVOR DE LA 

CREACIÓN DEL INSTITUTO PARA EL DESARROLLO MUNICIPAL, ME 

QUEDÓ MUY GRABADO EL TÉRMINO QUE NUESTRO COMPAÑERO 

DIPUTADO COORDINADOR DE LA BANCADA DE ACCIÓN NACIONAL EL 

DIPUTADO SALUM EXPRESA, EL TÉRMINO QUE CELEBRA, LO CUAL 

COMPARTO A VECES CONMEMORAMOS, PERO AHORA CELEBRAMOS, Y 

ESO ES MEJOR TODAVÍA, ES BIEN IMPORTANTE QUE PODAMOS ESTAR 
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CELEBRANDO NO SOLAMENTE EL HECHO DE LA CREACIÓN DE ESTE 

INSTITUTO DE DESARROLLO MUNICIPAL, SINO QUE CUANDO RINDA LOS 

FRUTOS NECESARIOS, NOS SINTAMOS SATISFECHOS TODOS DE 

HABER VOTADO POR ALGO QUE ESTAMOS SEGUROS VA A TENER UN 

FRUTO POSITIVO, YO QUISIERA HACER VOTOS PORQUE NO SEA 

SOLAMENTE EL ATRACTIVO DE UN DICTAMEN DE LA CREACIÓN DE UN 

INSTITUTO LO QUE NOS SIGA MANTENIENDO UNIDOS EN FAVOR DE 

DURANGO, YO QUIERO HACER VOTOS EN FUNCIÓN DE QUE EN LAS 

INICIATIVAS AQUÍ PRESENTADAS, CON TODO EL RESPETO QUE 

SIEMPRE SE HACEN, TENGAN LA TRASCENDENCIA QUE TODOS 

BUSCAMOS, EN CUANTO AL INSTITUTO DE DESARROLLO MUNICIPAL EN 

EL ESTADO DE DURANGO, EL DE LA VOZ ESTÁ SEGURO DE QUE VA A 

TENER TRASCENDENCIA, QUE NO HEMOS HECHO SOLAMENTE UN 

TRÁMITE PROCESAL, O QUE NO HEMOS HECHO SOLAMENTE UN GASTO 

DE TIEMPO CON MUCHA RAPIDEZ, SI ME CABE TAMBIÉN DENTRO DE LA 

REFLEXIÓN, EL HECHO DE QUE TODO LO QUE PROPONGAMOS Y 

TRAIGAMOS AQUÍ A LA TRIBUNA SEA DE MEJORA Y EN 

FORTALECIMIENTO DE LOS MUNICIPIOS, ES EL CASO QUE NOS OCUPA, 

NO ES HABLAR SOLAMENTE DEL ARTÍCULO 115 CONSTITUCIONAL, NO 

ES SOLAMENTE EL CASO DE HABLAR DE AUTONOMÍA MUNICIPAL, NO 

ES SOLAMENTE ENTRAR EN DISCUSIÓN DE LA OPERACIÓN DEL 

INSTITUTO, DE LA FORMACIÓN DEL CONSEJO, DE LA VIGILANCIA DE 

LOS RECURSOS, CREO QUE LO QUE MÁS TIENE PUNTUALIDAD EN 

EXPRESIÓN DEBE SER EL FUNCIONAMIENTO REAL QUE VA Y DEBE DE 

TENER EL INSTITUTO EN EL ATERRIZAJE MUNICIPAL, CUANDO ESTO 

HAYA DADO SUS FRUTOS, USTEDES Y YO, YO Y USTEDES, HABREMOS 
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DE SENTIRNOS SATISFECHOS, QUE IMPORTANTE QUE UNA 

LEGISLATURA COMO ES ESTA, EN SUS PRINCIPIOS, DEMUESTRA TENER 

INTERÉS UNIFICADO DE MANTENERNOS A LA VANGUARDIA EN LAS 

PROPUESTAS, PERO EN PROPUESTAS CONCRETAS DE BENEFICIO 

SOCIAL, PENSANDO SIEMPRE Y ACTUANDO SIEMPRE EN FUNCIÓN DEL 

INTERÉS DE LA COMUNIDAD, POR ESTO MISMO REITERO, A MIS AMIGOS 

DE EL PARTIDO NUEVA ALIANZA, A NUESTRA AMIGA DEL VERDE 

ECOLOGISTA, DIPUTADA, DIPUTADO DEL PARTIDO DURANGUENSE, Y 

POR SUPUESTO A CONVERGENCIA, AL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN 

DEMOCRÁTICA, Y DESEO EXPRESAR QUE CON MUCHA CLARIDAD 

ACCIÓN NACIONAL, VÁLGASE ASÍ DECIRLO, EL DÍA DE AYER SU 

PREOCUPACIÓN DE IR HACIENDO LAS COSAS CADA VEZ MEJOR LO 

CUAL TODOS COMPARTIMOS, Y LO COMPARTIMOS PORQUE ES 

RAZONABLE, Y LO COMPARTIMOS PORQUE ASÍ HACE FALTA HACERLO 

Y AHORA ESTAMOS LLEGANDO COMO UNO SOLO, COMO UNO SOLO Y 

QUE SE DIGA QUE LA UNANIMIDAD NO TIENE OTRAS ALTERNATIVAS Y 

RECOVECOS QUE NO SEA EL BENEFICIO SOCIAL, QUE LA UNANIMIDAD 

NO TIENE SITUACIONES OBSCURAS NI FALTAS DE ENTENDIMIENTO, 

QUE SE DIGA QUE LA DIPLOMACIA POR UNA UNANIMIDAD COMO ES EL 

CASO DEL DÍA DE HOY, SE VA A MANIFESTAR A TRAVÉS DE UN 

INSTITUTO DE DESARROLLO MUNICIPAL EN BIEN DE TODOS, ES POR 

ELLO Y CON ESTO FINALIZO, QUE AGRADEZCO A TODOS A MIS 

COMPAÑEROS DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL Y A LAS 

DISTINTAS BANCADAS, LES AGRADEZCO MUCHO ESTA SOLIDARIDAD, 

NO ES CON UNA PERSONA, QUE NO ES SOLAMENTE DENTRO DE UN 

CONGRESO, LA SOLIDARIDAD A LA QUE NOSOTROS ASPIRAMOS 
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TODOS, ES CON LA GENTE Y AHÍ ESTÁ MANIFIESTA A TRAVÉS DE UN 

ARRANQUE Y UNA PROPUESTA MÁS DE UN ELEMENTO QUE DEBE SER 

UN AGENTE TRANSFORMADOR EN BIEN DE LA CIUDADANÍA, POR SU 

ATENCIÓN, MUCHAS GRACIAS, ES CUANTO SEÑOR PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: DE NO HABER MAS INTERVENCIONES, SE DECLARA 

CERRADO EL DEBATE EN LO GENERAL. 

 

PRESIDENTE: CON FUNDAMENTO EN EL PÁRRAFO TERCERO DEL 

ARTICULO 186 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, SE PREGUNTA A LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS SI HAY 

UN ARTICULO DEL DICTAMEN EN LOS QUE QUIERAN RESERVARSE SU 

DISCUSIÓN EN LO PARTICULAR.  

 

PRESIDENTE: DE NO HABER RESERVAS POR PARTE DE LAS Y LOS 

SEÑORES DIPUTADOS PARA LA DISCUSIÓN DEL DICTAMEN EN LO 

PARTICULAR, CON FUNDAMENTO EN EL TERCER PÁRRAFO DEL 

ARTICULO 186 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, INFORMO A LA ASAMBLEA QUE EL DICTAMEN SOMETIDO A 

SU CONSIDERACIÓN SE VOTARÁ NOMINALMENTE EN UN SOLO ACTO, 

INCLUYENDO LOS CINCO ARTÍCULOS TRANSITORIOS, PARA SU 

APROBACIÓN EN LO GENERAL Y EN LO PARTICULAR, MEDIANTE EL 

SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA. LAS Y LOS SEÑORES 

DIPUTADOS TIENEN HASTA UN MINUTO PARA REGISTRAR SU VOTO.  
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PRESIDENTE: EN ESTE MOMENTO SE CIERRA EL SISTEMA 

ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y SE INSTRUYE AL SECRETARIO 

DIPUTADO FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ, PARA QUE DE A 

CONOCER EL SENTIDO DE LOS VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 

RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA   A favor 

GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ  A favor 

MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA  A favor 

JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO  A favor 

OTNIEL GARCÍA NAVARRO  A favor 

JAIME RIVAS LOAIZA  A favor 

MANUEL IBARRA MIRANO  A favor 

CARLOS AGUILERA ANDRADE  A favor 

ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ  A favor 

DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ  A favor 

SERGIO URIBE RODRÍGUEZ 

JUANA LETICIA HERRERA ALE  A favor 

FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ  A favor 

ALEONSO PALACIO JAQUEZ  A favor 

PEDRO SILERIO GARCÍA  A favor 

MARCIAL SAÚL GARCÍA ABRAHAM  A favor 

ADRIAN VALLES MARTÍNEZ   A favor 

LOURDES EULALIA QUIÑONES CANALES  A favor 

EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO  A favor 

FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ  A favor 

ELIA MARÍA MORELOS FAVELA  A favor 

JOSÉ ANTONIO OCHOA RODRÍGUEZ  A favor 

JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL  A favor 

SERGIO DUARTE SONORA  A favor 

JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO  A favor 

GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ  A favor 

SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES 

KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA  A favor 

JOSÉ FRANCISCO ACOSTA LLANES  A favor 

 

DIPUTADO FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ: SEÑOR PRESIDENTE 

LA VOTACIÓN ES LA SIGUIENTE, VEINTISÉIS VOTOS A FAVOR, CERO EN 

CONTRA, CERO EN ABSTENCIÓN, ES CUANTO SEÑOR. 
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PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO SECRETARIO “SE APRUEBA”. 

 

PRESIDENTE: APROBADO EL DICTAMEN TANTO EN LO GENERAL COMO 

EN LO PARTICULAR, SE ORDENA SU EXPEDICIÓN COMO DECRETO 

NUMERO 9, Y SE ENVÍE COPIA DEL MISMO AL TITULAR DEL PODER 

EJECUTIVO, PARA LOS EFECTOS DE SU PROMULGACIÓN Y 

PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL GOBIERNO 

CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE DURANGO.  

 

SE ANEXA UN TANTO DEL CITADO DECRETO A LA PRESENTE ACTA, 

PARA CONSTANCIA. 

 

PRESIDENTE: COMO SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, 

ENTRAMOS AL TEMA DE ASUNTOS GENERALES, PARA LO CUAL, HAGO 

DEL CONOCIMIENTO DEL PLENO, QUE ANTE ESTA PRESIDENCIA SE 

REGISTRÓ SOLO UN ASUNTO GENERAL QUE TIENE QUE VER CON EL 

TEMA: TRABAJO LEGISLATIVO, A CARGO DELA DIPUTADA JUDITH IRENE 

MURGUÍA CORRAL, MISMA QUE HA ACUDIDO ANTE ESTA PRESIDENCIA 

A EFECTO DE SOLICITAR QUE EL TEMA TRABAJO LEGISLATIVO, SEA 

RETIRADO DE ESTA SESIÓN DE TRABAJO Y ESTE PLANTEAMIENTO HA 

SIDO RESPONDIDO EN FORMA POSITIVA POR ESTA MESA DIRECTIVA.  

 

PRESIDENTE: DE ESTA FORMA Y HABIÉNDOSE AGOTADO EL ORDEN 

DEL DÍA Y NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, SE DECLARA 

CLAUSURA LA SESIÓN, Y SE CITA AL PLENO A LA SIGUIENTE QUE 
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SESIÓN QUE SE VERIFICARÁ EL DÍA MARTES (9) NUEVE DE NOVIEMBRE 

A LAS (11:00) ONCE DE LA MAÑANA EN PUNTO, DAMOS FE.-------------------- 

 

 

DIP. JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO 
PRESIDENTE 

 

 

 

DIP. ALEONSO PALACIO JÁQUEZ 
              SECRETARIO 
 
 
             DIP. FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ 
                                                                                    SECRETARIO 
 

 


